

## Байкал политизируется

Иркутские экологи возобновили серию акций протеста против загрязнения озера Байкал. В центре Иркутска напротив общественной приёмной лидера партии "Единая Россия" Владимира Путина они провели пикет, приуроченный к годовщине подписания Путиным постановления, которое легализует деятельность Байкальского целлюлозно-бумажного комбината, загрязняющего Байкал.

"Если хлор в Байкал налить, будет нечего попить", "Власть, повернись лицом к экологическим проблемам", "Убийство Байкала – преступление века" – с такими лозунгами иркутские экологи вышли на первый в этом году пикет. Были и антиправительственные заявления – "Путин и Дементьев гробят Байкал", "Дементьев переплюнул Дерипаску".

Фамилия заместителя министра промышленности и торговли РФ Андрея Дементьева появилась на плакатах не случайно. Не так давно экологам стало известно, что Дементьев обратился к заместителю председателя Правительства РФ Игорю Сечину с предложением изменить нормативы предельно допустимых воздействий на уникальную экосистему Байкала. В своём письме чиновник заявляет, что Байкальский ЦБК не может работать при действующих нормативах, и их необходимо увеличить. Другими словами, Дементьев предлагает разрешить БЦБК сливать в Байкал в сотни, и даже в тысячи раз больше ядовитых отходов.

Во время пикета активисты раздавали иркутянам листовки, в которых подробно разъясняли суть инициативы Андрея Дементьева, который к тому же является членом совета директоров БЦБК. Говорит участник "Байкальского Движения", один из организаторов акции протеста Максим Воронцов:

Это очень ветхий комбинат. Производственный цикл нарушает все нормы воздействия. Поэтому мы требуем провести комплексную проверку технического состояния комбината

– Это письмо Дементьева лишний раз подтверждает, что БЦБК не может работать в экологически приемлемом режиме. Это очень ветхий комбинат. Производственный цикл нарушает все нормы воздействия. Поэтому мы требуем провести комплексную проверку технического состояния комбината, с тем чтобы выяснить конкретно, что там плохо, что там хорошо, - сказал Максим Воронцов.

Активисты подписали обращение к премьеру Владимиру Путину, в котором разъяснили недопустимость изменения нормативов. Однако в общественной приемной Путина письмо экологов принять отказались, сославшись на то, что регистрируют обращения только "по партийной линии". Организаторы пикета приняли решение отправить документ обычной почтой. По словам сотрудника Иркутской региональной общественной организации "Байкальская экологическая волна" Игоря Огородникова, подобные обращения дают результат, особенно, когда подкреплены акцией протеста либо каким-то скандалом. Игорь рассказал также, что "Байкальское движение" продолжает проводить альтернативную акцию протеста:

– Наряду с уличными акциями и обращениями участники Байкальского движения в зимний период решили провести интернет-митинг, в котором без особых усилий могут поучаствовать любой житель планеты, у которого есть выход в интернет. Нужно прислать фотографию или зарегистрироваться в качестве участника интернет-митинга, - сообщил Игорь Огородников.

В интернет-митинге "**Байкал – детям!**" приняли участие уже более тысячи человек из более чем 150 городов и 25 стран. По словам автора и организатора акции Галы Сибиряковой, первую тысячу подписей вместе с резолюцией и обращением к премьер-министру Путину она отправит в ближайшее время. Сам митинг продлится до весны. Кроме того, весной участники "Байкальского Движения" планируют провести серию уличных пикетов, приуроченных к международным датам – Дню воды и Дню земли.

Поделиться в соцсетях:

## **ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)**

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Екатерина  
Вертинская.**

### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)